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	المكتسبات القبلية:
· الحساب الحرفي 
·  بمعني المجهول 
· حل معادلة من الدرجة الأولى بمجهول 
· ترييض مشكلة 
الكفاءة الختامية:
· حل مشكلات من المادة و من الحياة اليومية بتوظيف جملة معادلتين  من الدرجة الأولى بمجهولين   
	



الـمــوارد:

1) جملة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين 
2) [image: ]حل جملة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين جبريا 
3) حل مشكلات بتوظيف جمل معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين 
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	نقد ذاتي
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· المنهاج
· الوثيقة المرافقة
· دليل الأستاذ 
	· السبورة
· جهاز الإسقاط الضوئي
	














	المورد المعرفي
	جملة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين 

	مستوى من الكفاءة
	التعرف على مفهوم جملة معادلتين و حلها كحل لمشكلة من الحياة اليومية 



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات
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	استعد 1 ، 2 ص 55

وضعية تعلمية 1 ص 56
1) لا يمكن أن يكون عدد الرجال 24 و عدد النساء 8 
عند طرح عدد العاملين الذين احالوا على التقاعد لن يكون عدد العاملات ضعف عدد العاملين 
2) تبيان : 
	مجموع العاملين نساءا و رجالاً هم 32 عاملاً
	

	عدد النساء ضعف عدد الرجال بعد التقاعد
	


3) تبسيط المعادلة 2 : 

· التحقق من أجل  : 
	المعادلة الأولى
	المعادلة الثانية

	
بالتعويض نجد : 
	
بالتعويض نجد : 

	و منه المعادلتان محققتان من أجل : 


· التحقق من أجل  : 
	المعادلة الأولى
	المعادلة الثانية

	
بالتعويض نجد : 
	
بالتعويض نجد : 

	و منه المعادلتان غير محققتان من أجل : 


4) إستنتاج : 
عدد الرجال 13 و عدد النساء 19 بهذه المؤسسة قبل الإحالة على التقاعد 

حوصلة 1 ص 58
نُسمي جملة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين ، x و y كل جملة من الشكل : 

حيث : a ، b ، c و  أعداد معلومة . 

حل التمرين 1 ص 60
لدينا المعادلة من الدرجة الأولى بمجهولين الآتية : 
	الثنائية 
	الثنائية 
	الثنائية 

	

	

	



	

يتعرف التلميذ على جملة معادلتين 
و يدرك أنه بحاجة إلى الإنتقال إلى ميدان آخر هو التمثيل بإستعمال المجهول 
و الترميز بالحرف لِهذا المجهول و التعبير عن معلومات بمعادلات


ماهي الخطوات المتبعة لتحقق من أن المعادلة محققة ؟ 





















واجب منزلي : 
2 صفحة 60

































	المورد المعرفي
	حل جملة معادلتين من درجة الأولى بمجهولين جبريًا

	مستوى من الكفاءة
	التعرف على طرق حل جملة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين 



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة
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	استعد 7 ، 8 ص 55

وضعية تعلمية 2 ص 56 
1) التحقق :
من أجل  نجد :
	بالتعويض في معادلة 1
	بالتعويض في معادلة 2

	
و منه المعادلة محققة
	
و منه المعادلة غير محققة


· لا ، الثنائية (2 ; 3) ليست حل لجملة المعادلتين .
2) يتم إقتراح ثنائية أخرى من طرف التلاميذ و تحقق من أنها حلاً
3) شرح عمل كل من التلميذين :
	التلميذ الأول
	التلميذ الثاني

	قام هذا التلميذ بإستخراج المجهول  
من المعادلة 1 و تعويضه في المعادلة 2 ، فتحصل على معادلة من الدرجة الأولى بالمجهول  .
بعد ذلك قام بالتعويض قيمة  في إحدى المعادلتين لإيجاد قيمة المجهول الآخر .
	التلميذ 2 جَعَلَ معامل y من المعادلة 1 معاكس معامل y من المعادلة 2 ثم قام بتجميع المعادليتن طرف مع طرف لإيجاد المجهول قيمة  .
و في الأخير عَوَضَ قيمة  في إحدى المعادلتين لإيجاد قيمة المجهول الآخر .


· نتسنتج أن : (2,6 ; 1,8 )  هي حل لهذه جملة






5) حل جملتين المعادلتين :
	طريقة الأولى ( بالتعويض ) 
	طريقة الثانية ( بالجمع و التعويض )

	المعادلة 1 تسمح بكتابة  : 
نعوض في المعادلة 2 فنجد :

نعوض  في  لنجد :

	لدينا : 
نضرب طرفي المعادلة 1 في العدد  فنجد :

بالجمع طرفي المعادلتين 1 و 2 نتحصل على :



بالتعويض  في المعادلة 1 نجد :



إذا بطريقتين وجدنا نفس ثنائية الحل و هي :  
حوصلة 2 ص 58 
نُسمي حلاً للُجملة :    
- كل ثنائية   تكون من اجلها معادلتان الجملة محققتين في آن واحد . 
- حل جملة ، يعني إيجاد كل الثنائيات  التي من أجلها تكون معادلتان الجملة محققتين 
في آن واحد . 
حل التمرين 5 ص 60
1) تسمح المعادلة 1 بكتابة :  ثم نعوض في المعادلة 2 فنجد : 

نعوض في  لنجد : 

ومنه الثنائية  هي حل لهذه الجملة .
2)  تسمح المعادلة 1 بكتابة :  ثم نعوض في المعادلة 2 فنجد : 

نعوض  في  لنجد أن : 
و منه الثنائية  هي حل لهذه الجملة . 

	

تجعل التلاميذ متحفزين لمعرفة كيفية الحصول على حل جملة معادلتين و هو يقدمه بقية النشاط . 





ماهي الخطوات المتَبعة لحل جملة معادلتين من الدَرجة الأولى بمجهولين بطريقة الحل بالجمع؟



ماهي الطـريقة المتَبعة لحل جملة معادلتين من الدَرجة الأولى بمجهولين بطريقة الحل بالتَعويض؟




























واجب منزلي : 
4صفحة 60
11 صفحة 60



	المورد المعرفي
	حل مشكلات بتوظيف جمل معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين 

	مستوى من الكفاءة
	التعرف على طرق حل مشكلات بتوظيف جمل معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين 



	المراحل
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	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة
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	استعد 9 ، 10 ص 55
 
وضعية تعلمية 3 ص 57
1) إختيار المجاهيل :
 : عدد البالغين  و     : عدد الصغار
2) ترجمة المشكلة بجملة معادلتين :
تعبير بدلالة المجاهيل عن المعلومة :
· إستقبل المتحف 140 زائراً : 
· بلغت مداخيل المتحف 30300 DA : 
· جملة المعادلتين هي :

3) حل الجُملة المعادلتين : بطريقة التعويض
معادلة 1 تسمح بكتابة :   ، نعوض في المعادلة 2 فنجد :


نعوض  في المعادلة (1) نجد : 
4) التحقق من صحة النتيجة
نعوض قمتي  و  في (1) و (2) فنجد : 

5) الإجابة
زوار المتحف : 62 بالغًا و 78 صغيراً

حوصلة مقترحة
لحل جُملة مُعادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين ، يمكن استعمال إحدى الطريقتين :
	طريقة التعويض
	طريقة الجمع و التعويض

	لتكن الجملة التالية

نختار إحدى المعادلتين (1) أو (2)  نحسب إما  بدلالة  و إما  بدلالة  . و نعوض في المعادلة الأخرى .
	لتكن الجملة التالية

هذه الطريقة تعتمد على حذف أحد المجهولين ، وذلك :
بضرب المعادلة (1) في عدد و المعادلة (2) في عدد آخر ، و عند الجمع طرفا إلى طرف يتم حذف أحد المجهولين .




حل التمرين  20 ص 61  
نضع :   عدد الأرانب  و  عدد الدجاج 
عندما قام بِعد الرؤوس وجد 36 رأساً أي :  
عندما قام بِعد السيقان وجد 90 ساقا أي :  
نحل الجملة التالية بطريقة الجمع و التعويض  : 

نضرب المعادلة الأولى في  فتصبح الجملة كالآتي : 

نجمع المعادلة الأولى و الثانية طرفا لطرف فنجد : 

بالتعويض قيمة  في المعادلة الأولى نجد : 

ومنه عدد الأرانب هو : 9 و عدد الدجاج هو : 27


	
نجعل التلميذ يركز عللى الرجوع إلى معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد وحلها . 


أذكر خوارزمية حل معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد؟



ـ كيف نقــوم بترييـض مشكل؟




































واجب منزلي :
أؤكد تعلماتي ص 62
29 ، 30 صفحة 63 
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